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Vaktmästare
Bergs arbetslag
Evonne Dahlberg 		  070-200 19 87
Richard Gereonsson 		  070-866 56 02
Tomas Slåttbakken 		  070-238 38 00
MonaLena Johansson		  070-271 87 00

Frösve arbetslag 
Tomas Helldén 			  070-874 11 40
Karin Karlsson 			   070-381 50 02
Malin Lindvall			   070-874 11 39
Cina Kjörling			   076-881 52 15

Götlunda-Värings arbetslag
Björn Andersson		  073-065 15 97
Josefin Karlsson 		  073-022 27 31
Annette Wadman 		  070-588 40 72
Carina Ahlén 			   073-022 27 32
Erik Bergqvist			   076-698 63 39

Post- och besöksadress

Norra Billings pastorat 
Väringsvägen 26 
549 76 Väring

Telefon 0500-44 02 70 
Öppettider: Mån, tis och tors 09.00-12.00

E-post
norrabillings.pastorat@svenskakyrkan.se

Hemsida
www.svenskakyrkan.se/norrabilling

Bankgironummer
624 - 4396
Organisationsnummer
252003-3461

I prästgården
Administratör Ylva Borg 
0500-44 02 70

Kommunikatör Anna Gabert  
070-374 65 18

Kamrer Lisbeth Hansson  
076-710 95 10

Fastighetschef Sören Mårtensson   
070-874 11 10

Kyrkogårdsföreståndare Per-Erik Wallin 
070-874 11 36

Kyrkoherde Eva Posth 
0500-38 15 00 el 070-600 23 43

Kollekt Berg	
1233969094

Kollekt Frösve	
1236901185

Kollekt Götlunda	
1236526610

Kollekt Väring	
1231756097

Café Stöpengården	
1235411665

Sv kyrkans unga	
1231342443

Barnverksamheten	
1232319697

Övrigt	
1233360278

Våra swishnummer
Använd gärna Swish vid kollekt, kaffe, anmälnings
avgifter med mera.

Bilder i bladet
Om inte fotografens namn anges är det någon av 
pastoratets anställda som tagit bilden eller så är 
det en bild från en bildbank.

Omslagsbild är fotograferad av Britt Björk. 

Kyrkobladet distribueras av Erna logistik som en gruppförsändelse till hushållen i 
pastoratet. Bladet trycks på Redo Tryck och storformat. 
Ansvarig utgivare är kyrkoherde Eva Posth.

Nästa nummer kommer till postlådorna senast 
lördagen 14 februari. Om inte ni får kyrkobladet och 
bor i pastoratet vänligen maila: 
anna.gabert@svenskakyrkan.se.

Präster
Karin Mannesson 			   070-565 44 65 
Hans-Olof Martinsson Wikström	 070-608 01 92 
Marléne Niggol Carlsson 		  070-668 08 23 
Eva Posth 					     070-600 23 43

Diakoniassistent
Sara Lager					    Tjänstledig
Ida Johansson vikarierande		  073-367 83 76

Barn och unga
Församlingspedagog 
Ann-Sofie Sjögren 070-874 11 42

Fritidsledare 
Janne Jonsson 070-730 24 22

Fritidspedagog 
Anna-Karin Rintakoski 073-048 94 69 

Fritidsledare
Tintin Tholin 076-146 06 48

Kantorer/Körledare
Jonas Eriksson				    070-874 13 32
Cecilia Lövgren				   070-874 11 71
Elin Helmner				    076-774 92 14
Suzanne Östlund			   073-072 97 53
Madeleine Thörn Andersson		  076-138 28 22



Samtal
Behöver du någon att prata med? Har du någon fråga om kyrkan eller något helt annat? Med en 
präst kan du prata om allt mellan himmel och jord. Du är alltid välkommen att ringa eller skicka 
e-post till någon av oss. 

Eva Posth, kyrkoherde: 
070-600 23 43 eva.posth@svenskakyrkan.se
Karin Mannesson, komminister: 
0705-65 44 65 karin.mannesson@svenskakyrkan.se
Marléne Niggol Carlsson, komminister:  
070-668 08 23 marlene.niggolcarlsson@svenskakyrkan.se
Hans-Olof Martinsson Wikström, komminister:  
070-608 01 92 hans-olof.martinsson@svenskakyrkan.se

Sprid ljus i mörkret

Årets julinsamling som börjar första söndagen i 
advent har temat Sprid ljus i mörkret. Det sker 
genom Act Svenska kyrkan som arbetar med 
över 200 projekt i ett 40-tal länder. Uppdraget 
är att finnas för människor i de allra mörkaste 
stunder och i svåra sammanhang. Här får du och 
jag vara med och sprida ljus i mörkret genom 
julinsamlingen. Tack för din insats!
I ett av psalmförslagen som vi sjunger som 
remisspastorat hittar vi en text av Py Bäckman, 
Messias skall komma till jorden, (nr 112, melodi 
SvPs 228). Hon har även skrivit Stad i ljus som 
finns med i Psalmer i 2000-talet. 
Vi får stanna vid första versen i den nya psalmen:
Messias skall komma till jorden och hälsas av änglarnas 
sång. I mörkret så värms vi av orden med löftet han 
gav oss en gång. I himlens klara ljus tar han mot oss 
i sitt hus och där skall vi få bo i en evig frid och ro. Vi 
sjunger vår lovsång, vi sjunger vår lovsång som stiger 
mot himmelens höjd.

Redan under allahelgonahelgen så tändes 
många ljus och att se alla dessa ljus brinna 
på kyrkogårdarna är att se himmelens ljus 
på jorden. Ljus som bara genom att lysa vill 
förmedla hopp till oss alla. Nu väntar advent med 
alla adventsljusstakar och stjärnor som tänds i 
mörkret och sedan kommer Lucia med hoppets 
ljus i decembermörkret. Det behöver vi när 
dagarna bara blir allt kortare och sedan är det 
jul igen och då har det vänt. Ljuset kommer åter 
och vi får ta emot Jesusbarnet i våra hjärtan. 

Så tänder vi ett ljus för det barn som fötts en gång, då 
herdarna på ängen fick höra änglars sång. (nr 112:3)

Traditioner är viktiga för oss och kanske ännu mer 
i en orolig tid. Det ger oss en förankring i tid och 
rum och sätter in även oss i ett sammanhang. 
Julens budskap om fred på jorden och frid med 
oss själva, med varandra och skapelsen behöver 
vi påminnas om och ta till oss. Det är nu som det 
gäller för oss och det är nu som vi har möjlighet 
att påverka vår omvärld. Låt oss sprida ljus i 
mörkret för en bättre värld där vi alla möts som 
medmänniskor. 

Med önskan om en fin adventstid 
och en välsignad jul!

Eva Posth, kyrkoherde



Kyrkvärdsskapet
Kanske har du hört ordet kyrkvärd någon gång och 
kanske har du funderat på vad en kyrkvärd egentligen 
har för uppgift.
Vi tar det från början för att få hela bilden.
Det finns dokumenterat att kyrkvärdskapet har 
funnits i kyrkan ända sedan 400-talet och sågs då 
som ett förvaltnings- och förtroendeuppdrag. Här 
i Sverige kan man se att de omnämns på runstenar. 
Det finns med andra ord en lång historisk tradition 
av att församlingsmedlemmar deltagit i och haft 
särskilt ansvar för olika delar av församlingens 
praktiska angelägenheter. 
När kyrkor började byggas fick 
församlingarna också egendom och 
ägodelar som skulle tas om hand. 
Kyrkvärdens uppgift var därmed, 
på den tiden, att förvalta och 
försvara kyrkans egendom. 
Därför hette det, enligt våra 
gamla svenska landskapslagar, 
att man var kyrkvärjare och 
i gamla uppteckningar kan 
man läsa att kyrkvärdarna 
benämns som kyrkvårdare. Den 
beteckningen säger egentligen 
mer om vad som just från 
början var kyrkvärdens uppgift; 
att tillsammans med prästen 
förvalta, försvara och vårda 
kyrkans tillgångar.  
Men när uppdraget med tiden 
förändrades så ändrades också ordet 
till det vi säger idag, kyrkvärd. 

Vad gör en kyrkvärd?
Med den historiska bakgrunden i minne förstår 
man att uppdraget än i dag ses av många som ett 
hedersuppdrag. Kyrkvärdens uppgift är att vara med 
i det praktiska genomförandet av en gudstjänst och 
kyrkvärdskapet är därmed en del av det liturgiska 
ämbetet. 
Innan gudstjänsten börjar får kyrkvärden hjälpa till 
med att göra i ordning gudstjänstrummet, till exempel 
att förbereda nattvarden genom att ställa i ordning 
nattvardskärlen i sakristian. 
En annan uppgift är att kyrkvärden finns vid dörren när 
kyrkobesökaren kommer in, dels för att välkomna och 
dels för att dela ut agenda och psalmbok. Det är viktigt 
att få bli mött av någon, kanske växla några ord eller få 
ställa en fråga, allt för att ge en känsla av delaktighet 
och gemenskap.  
Under gudstjänsten deltar kyrkvärden aktivt genom 
att till exempel läsa söndagens texter, samla in 
kollekten, tända ljus vid tacksägelsen (när de som 
avlidit i församlingen uppmärksammas) och dela ut 
nattvarden tillsammans med prästen. Kyrkvärdens 

uppgift är också att räkna kollekten och om det är 
kyrkkaffe efteråt så kan kyrkvärden eventuellt hjälpa 
till där. Uppdraget kan se lite olika ut i våra församlingar, 
men är i stora drag som nämnts. 

Vem kan bli kyrkvärd idag? 
Att vara kyrkvärd är ett ideellt 
uppdrag. Till kyrkvärd får den väljas som tillhör Svenska 
kyrkan, är döpt och har fyllt 16 år. Kyrkvärden utses 

formellt av församlingsrådet. Nya kyrkvärdar 
tjänstgör tillsammans med en erfaren 

kyrkvärd, för att lära sig vad det innebär. 
Vi har också särskilda träffar för alla 

kyrkvärdar i pastoratet där man 
får möjlighet att lära sig mer om 

uppdraget. 

Kan detta vara något 
för dig? 
Vi välkomnar nya kyrkvärdar till 
vårt pastorat och du är varmt 
välkommen att kontakta präst 
Marléne Niggol Carlsson genom 
samtal eller sms 
070 668 08 23 eller via ett mejl 
till marlene.niggolcarlsson@

svenskakyrkan.se 
för mer information. 



”Vi fortsatte leva” 
Vira från Ukraina berättar om flykten, sorgen och 
ljuset i mörkret
När bomberna föll över staden Bakhmut i Ukraina 
tvingades Vira och hennes man att lämna allt. Sitt 
hem, sin trygghet – och alla fotografier och minnen. 
Men mitt i förlusten fann Vira något ovärderligt: 
kärleken till livet och styrkan i att hjälpa andra. 
Vira är 47 år, vinmakare till yrket, och numera 
socialarbetare i Lviv. Hon är en av tusentals 
människor som tvingats fly sina hem i Ukraina. Viras 
berättelse är en av många – men den bär på något 
universellt: en påminnelse om hur snabbt livet kan 
förändras och betydelsen av att kunna vara någon 
annans ljus i mörkret. 

När Vira och hennes man evakuerades från Bakhmut 
i april 2022, var det under kaotiska och farliga 
omständigheter. 
- Vi fick bara ta med en väska. Vi valde våra katter 
och lämnade allt annat, berättar Vira. 
Hennes ögon tåras och rösten blir ostadig. Vägarna 
var bombade, framtiden oviss. Paret tog sig till 
Dnipro, sedan vidare till Lviv. Där sov de i två dygn 
efter de utmattande veckorna i skyddsrum utan el, 
vatten eller värme. Den 5 september 2022 fick de 
veta att deras hem, liksom sonens och föräldrarnas, 
hade förstörts.
- Det värsta var inte att huset förstördes, det var att 
jag trodde att alla fotografier av min sons barndom 
var borta, säger Vira. 
Men mirakulöst nog räddades familjens fotoalbum av 
en vän. När bilderna återförenades med familjen blev 
det en seger – en påminnelse om att även i krigets 
mörker finns ljusglimtar. De spred bilderna till andra 
familjer som inte haft samma tur, grät tillsammans, 
mindes. Och viktigast av allt – de fortsatte leva.
I dag arbetar Vira på ett boende för andra ukrainare 
som tvingats fly från sina hem. Hon stöttar och 
hjälper människor som befinner sig i samma situation 
som hon själv en gång gjorde – utan nätverk, utan 

resurser, utan riktning. Och hon vet exakt vad som 
krävs för att börja om.
- Folk säger att jag räddar andra. Men i själva verket 
räddar jag mig själv, säger Vira med eftertryck. 
Act Svenska kyrkan stödjer hundratals mikroprojekt 
i Ukraina – projekt som det boende som Vira är 
engagerad i. Genom att stärka lokala initiativ och 
utbilda människor i att organisera sig, skapas en 
grund för självhjälp och långsiktig återhämtning. Det 
är ett sätt att ge tillbaka människors värdighet och 
framtidstro.
- Jag är tacksam att jag får vakna varje morgon. 
Att prata med min man. Att veta att mina barn är i 
säkerhet. Att vara med mina katter. Att få leva och 
älska. 
Viras berättelse är en påminnelse om att varje gåva 
gör skillnad. Att varje krona kan bidra till att någon får 
en ny chans. Ett nytt hem. Ett nytt liv.
Ge en gåva till Act Svenska kyrkans arbete i 
Ukraina och andra delar av världen. För människor 
som Vira. För framtiden. Sprid ljus i mörkret. 

Vira, som tvingades lämna sitt hem i Bakhmut i Ukraina, trodde 
till en början att hon snart skulle kunna återvända. Men den 5 
september 2022 fick hon veta att deras hem, liksom sonens och för-
äldrarnas, hade förstörts. De skulle aldrig kunna återvända ”hem”. 
I dag arbetar Vira på ett boende för internflyktingar i Lviv. Hon 
hjälper människor som befinner sig i samma situation som hon 
själv en gång gjorde. Hon vet hur det är att tvingas fly och vad som 
behöver göras när allt du äger är i en väska.  Foto: Josefin Casteryd 
/Ikon

I natt vaknar miljontals människor till 
ljudet av krig och konflikt. Swisha din 
gåva för fred till 900 1223.

Sprid ljus i mörkret

9001223

Julinsamling annons
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NOVEMBER

30/11	 FÖRSTA SÖNDAGEN I ADVENT
11.00	 Timmersdala kyrka, familjegudstjänst. 
		 TL-kids och TL-stars. Adventsfika.
11.00	 Säters kyrka, adventsgudstjänst. Frösve 

sångkör.
14.00	 Böja kyrka, adventsgudstjänst. Kyrkkaffe
16.00	 Vads kyrka, adventsgudstjänst. Kören 

Widona. Trumpet. 
18.00	 Locketorps kyrka, adventsgudstjänst. 

Värings våga sjunga-kör, Värings 
kyrkokör. Sara Johansson, flöjt. Kyrkkaffe 
och dragning av listlotter som Värings 
syförening håller i.

18.00	 Bergs kyrka, adventsgudstjänst. Bergs 
kyrkokör. Adventsfika.

DECEMBER

3/12	 ONSDAG
12.00	 Värings kyrka, lunchmusik.
18.30	 Lerdala kyrka, vardagsmässa. 

Efterföljande samtal i 
församlingshemmet. Kyrkkaffe.

7/12	 ANDRA SÖNDAGEN I ADVENT
11.00	 Lerdala kyrka, musikgudstjänst. Kör För 

Alla. Medverkande orgelelev Gustav.
18.00	 Värings kyrka, mässa.

13/12	 LUCIA
19.00	 Värings kyrka, luciahögtid. Värings 

Lucia med ungdomar från bygden. Astrid 
Holmgren, flöjt.

14/12	 TREDJE SÖNDAGEN I ADVENT
11.00	 Värings kyrka, luciagudstjänst. Värings 

barnkör. 
16.00	 Horns kyrka, luciagudstjänst. Frökottarna 

och Fröklang.
18.00	 Bergs kyrka, julmusik. Bergs kyrkokör. 

Hanna Carlsson, solist. Madeleine Thörn 
Andersson och Marcus Helmner, piano.

18.00	 Vads kyrka, luciagudstjänst. Luciakör.

21/12	 FJÄRDE SÖNDAGEN I ADVENT
11.00	 Timmersdala kyrka, gudstjänst med 

ikon-invigning. Kyrkkaffe.
11.00	 Frösve kyrka, Mariamässa. Jenny Aaby-

Ericsson, solist.
18.00	 Värings kyrka, julens sånger. Värings 

kyrkokör. Värings våga sjunga-kör. Värings 
Luciakör. Sara Johansson, flöjt. Torgny 
Gustafsson, trumpet. 

24/12	 JULAFTON
11.00	 Horns kyrka, krubbgudstjänst. 
17.00	 Lerdala kyrka, julbön. Torbjörn Posth, 

solist.
22.00	 Horns kyrka, julnattsgudstjänst. 

Körgrupp.
22.00	 Vads kyrka, julnattsgudstjänst. Astrid & 

Lizette, sång.
23.30	 Värings kyrka, julnattsgudstjänst. 

Körgrupp.

25/12	 JULDAGEN
07.00	 Bergs kyrka, julotta. Bergs kyrkokör. 

Frukost.
07.00	 Götlunda kyrka, julotta. Julkör. Trumpet.
09.00	 Stöpengården, juldagsmorgongudstjänst. 

Jenny Aaby-Ericsson, solist. Frukost. 

26/12	 ANNANDAG JUL
11.00	 Böja kyrka, gudstjänst med julens 

psalmer. Marcus Helmner, piano. Kaffe 
och pepparkaka.

18.00	 Horns kyrka, julmusik. Frösve sångkör, 
solister Lisbeth Engström och Simon 
Ravik. Kompgrupp familjen Wallerstedt.

28/12	 SÖNDAGEN EFTER JUL
11.00	 Timmersdala kyrka, mässa. 

31/12	 NYÅRSAFTON
16.00	 Vads kyrka, nyårsbön.
17.30	 Frösve kyrka, nyårsbön.

Ändringar i predikoturen kan ske, se kalendern på hemsidan eller predikotur i SLA för aktuell information.



JANUARI

1/1	 NYÅRSDAGEN
16.00	 Bergs kyrka, mässa.

4/1	 SÖNDAGEN EFTER NYÅR
11.00	 Stöpengården, mässa.

6/1	 TRETTONDEDAG JUL
11.00	 Värings kyrka, mässa
14.00	 Timmersdala församlingshem, 

familjegudstjänst med julfest. TL-kids och 
TL-stars. 

16.00	 Vads kyrka, musikgudstjänst. ”Go tell it 
again”. Kören Widona. Sofia och Simon 
Rimshult, bas och trummor. 

11/1	 FÖRSTA SÖNDAGEN EFTER 
TRETTONDEDAGEN

11.00	 Lerdala kyrka, mässa.
18.00	 Värings kyrka, psalmgudstjänst.

14/1	 ONSDAG
18.30	 Timmersdala kyrka, vardagsmässa. 

Efterföljande samtal i 
församlingshemmet. Kyrkkaffe.

18/1	 ANDRA SÖNDAGEN EFTER 
TRETTONDEDAGEN

11.00	 Vads kyrka, mässa.
18.00	 Horns kyrka, gudstjänst. 

25/1	 TREDJE SÖNDAGEN EFTER 
TRETTONDEDAGEN

11.00	 Värings kyrka, mässa.
16.00	 Stöpengården, mässa i taizéton. Frösve 

sångkör.
18.00	 Timmersdala kyrka, gudstjänst.

28/1	 ONSDAG
18.30	 Lerdala kyrka, vardagsmässa. 

Efterföljande samtal i 
församlingshemmet. Kyrkkaffe.

FEBRUARI

1/2	 SEPTUAGESIMA
11.00	 Horns kyrka, familjegudstjänst. 

Frökottarna och Fröklang. 
18.00	 Vads kyrka, mässa i taizéton.

4/2	 ONSDAG
12.00	 Värings kyrka, lunchmusik.

8/2	 KYNDELSMÄSSODAGEN
11.00	 Lerdala kyrka, familjemässa. TL-kids 

och TL-stars.
16.00	 Värings kyrka, familjegudstjänst. 

Värings barnkör. 
18.00	 Vads kyrka, psalmgudstjänst. 

11/2	 ONSDAG
18.30	 Timmersdala kyrka, vardagsmässa. 

Efterföljande samtal i 
församlingshemmet. Kyrkkaffe.

15/2	 FASTLAGSSÖNDAGEN
11.00	 Horns kyrka, mässa.
16.00	 Timmersdala kyrka, musikgudstjänst. 

Kör För Alla.
18.00	 Värings kyrka, musikgudstjänst. 

”Kärlekens väg”. Värings kyrkokör.

18/2	 ASKONSDAGEN
19.00	 Lerdala kyrka, askonsdagsmässa. Bergs 

kyrkokör.
19.00	 Värings kyrka, askonsdagsmässa. 

Värings kyrkokör.

Gudstjänster på 
äldreboenden
Billingsdal första tisdagen i månaden 14.00. 
Undantaget i januari då vi firar gudstjänst 
tisdagen den 13 januari.
Solgården torsdagar 10.30, förutom den sista 
torsdagen varje månad.

Ekumenisk bönevecka
18-25 januari. Program i Bergs församling 
tillsammans med Filadelfia Timmersdala. 
Programmet publiceras på hemsidan.  



Musikhändelser i
Norra Billings pastorat
Vårens gruppstarter
Barnkörerna startar vecka 3

Värings kyrkokör		  13 januari
Värings våga sjunga-kör	 14 januari
Bergs kyrkokör		  19 januari
Frösve sångkör		  19 januari
Kören Widona		  20 januari
Kör För Alla			   22 januari

Julens 
musikgudstjänster
14/12	 TREDJE SÖNDAGEN I ADVENT
18.00	 Bergs kyrka, julmusik. Bergs kyrkokör. 

Hanna Carlsson, solist. Madeleine Thörn 
Andersson och Marcus Helmner, piano.

21/12	 FJÄRDE SÖNDAGEN I ADVENT
18.00	 Värings kyrka, julens sånger. Värings 

kyrkokör. Värings våga sjunga-kör. 
Värings Luciakör. Sara Johansson, flöjt. 
Torgny Gustafsson, trumpet. 

26/12	 ANNANDAG JUL
18.00	 Horns kyrka, julmusik. Frösve sångkör, 

solister Lisbeth Engström och Simon 
Ravik. Kompgrupp familjen Wallerstedt.

6/1	 TRETTONDEDAG JUL
16.00	 Vads kyrka, musikgudstjänst. ”Go tell it 

again”. Kören Widona. Sofia och Simon 
Rimshult, bas och trummor. 

Schlagerkör
Kom och öva tillsammans med Frösve sångkör 
inför schlagergudstjänst 8 mars i Horns kyrka 
18.00. Vi övar måndagarna innan: 16/2, 23/2 
och 2/3 i Stöpengården klockan 19.00. 
Alla är välkomna, inga förkunskaper krävs!
Skicka ett sms till Cecilia 0708-74 11 71 om du 
kommer! Begränsat antal platser.

Bergs kyrkokör – 80 år
Kyrkokören i Bergs församling firar nu 80 år. Sedan 
1945 har Bergs kyrkokör sjungit vid  gudstjänster i 
de fyra kyrkorna i församlingen. Kören har genom 
åren bestått av 25-35 körsångare och är en fulltalig 
stämmokör med sopran, alt, tenor och bas. Under 
drygt 40 år ledde Ulla Larsson kören fram till sin 
bortgång 2017. Därefter har Ursula Strömer och 
Magnus Lundberg lett kören. Sedan 2022 är Elin 
Helmner körledare.
Återkommande är julens och påskens gudstjänster 
men sedan många år är det tradition för kören att 
sjunga på midsommardagen utomhus vid vackra 

Silverfallet. Sedan 
2005 ordnar kören 
julmusik med solister 
tredje advent, vilket 
är det populäraste 
framträdandet på 
hela året. Kören 
sjunger också på 
valborgsfirandet vid 
Bergs bygdegård.

Kör För Alla - 25 år 

Kören startade i oktober år 2000 med Bibi Björlander 
som ledare och fick heta Våga sjunga-kören. I 
december samma år var det en offentlig övning 
i Bergs kyrka dit många kom. Från början skulle 
man inte ha några framträdanden. Ulla Larsson, 
Ursula Strömer och Elin Helmner har varit körledare 
genom åren. Idag leds kören av Suzanne Östlund 
och Madeleine 
Thörn Andersson. 
Kören har haft 
konserter med Mats 
Paulsson och Stig 
Östlund med flera 
och sjunger ofta 
tillsammans med 
Bergs kyrkokör. 
Kören som numera 
heter Kör För Alla träffas en gång i veckan för övning 
och sjunger på gudstjänster och äldreboende med 
mera.



Aktiviteter för 
barn & ungdomar

Höstterminen hos barn 
& unga
När sommarlovet slutat så träffades ungdomar 
och gamla konfirmander på Flämslätt. De fick 
paddla kanot, grilla och chilla i sommarkvällen. 
Sedan startade konfirmanderna. Det blev två 
stora grupper under detta läsår. Vecka 36 
startade barn- och föräldragrupper, miniorer, 
juniorer och tonårsgrupper. Vi har fullt i många 
miniorgrupper och barn står på kö och väntar. 
Det är tak på max 20 barn per grupp och två 
ledare per grupp. Tonårsgruppen har fått pausa 
denna termin på grund av generationsskifte och 
kommer tillbaka igen under nästa år. 
På höstlovet hade vi ”fångarna på 
församlingshemmet”, ett arrangemang av 
Svenska Kyrkans Unga för minioråldern. Flera 
unga ledare och ungdomsstyrelsen var med 
och styrde upp de cirka 50 barn som kom 
till Timmersdala församlingshem. Samma 
eftermiddag arrangerades också ”bäst i test” 
för junioråldrarna och 15 juniorer kämpade på 
tappert med utmaningarna och testerna. 
Terminen fortsätter för miniorer och juniorer 
fram till första advent, sedan kommer 
pysselkvällar för familjer, julvandringar för 
förskolorna. Barn- och föräldragrupperna 
fortsätter till vecka 50. Sedan ett jullov innan 
gruppstart igen vecka 3. 

Vi ledare vill önska alla barn och vuxna en God 
Jul och Gott Nytt år!

Sportlovsresa
Den 10 februari ordnar barn & unga 
bussresa till Säfsen. Anmäl er senast 
15 januari. 1 december öppnar 

anmälan på hemsidan. 
Barn över 12 år får följa med ensamma, men är 
man yngre så ska en vuxen följa med. 

Sportlovsaktivitet
Torsdagen 12 februari i Tidans församlingshem, 
14.00-16.00. Välkommen till pyssel för alla åldrar. 
Alla hjärtans dag och vårpyssel. Det blir fika och 
härlig gemenskap. Ett arrangemang av Svenska 
Kyrkans Unga!

Gruppstart vecka 3
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Götlunda kyrka
Yttre putslagning och målning av Götlunda kyrka 
är genomförd och klar. 

Ny askgravplats
Binnebergs kyrkogård har fått askgravplats.

Vinterstängda kyrkor
Den 1 januari till och med 31 mars vinterstänger 
vi 9 av pastoratets 14 kyrkor. Vi fortsätter att 
fira lika många gudstjänster som tidigare, men 
i våra öppna kyrkor i Lerdala, Timmersdala, 
Väring, Horn och Vad. Vi har även gudstjänster i 
Stöpengården och Timmersdala församlingshem. 
Vi öppnar för begravningar. 

Aktiviteter i pastoratet

Leva vidare - grupp
Att förlora en nära anhörig innebär ofta en stor 
förändring. Ibland kan det vara bra att dela 
tankar och erfarenheter med andra som är i en 
liknande situation. Möjligheten att få berätta och 
känna igen sig kan vara en hjälp i sorgen. Därför 
inbjuder vi dig till Norra Billings pastorats Leva 
vidare-grupp. Vi träffas för att samtala, lyssna 
och dela erfarenheter. 

Vi börjar träffarna med att fika tillsammans och 
därefter blir det tillfälle till samtal. 

Vi träffas varannan tisdag i Värings 
församlingshem 10.30-12.00. 
Ny grupp startar 17 februari. 

Varmt välkommen hälsar Marléne Niggol 
Carlsson, präst och Ida Johansson, 
diakoniassistent

Anmälan till Marléne senast 13 februari. Ring eller 
smsa 0706-68 08 23.

Rörelse, träning 
och gemenskap 
Sittgympa
Startar måndag 12 januari, Stöpengården 10.00. 
Varmt välkomna.

Stark och smidig
I Timmersdala och Tidans startar igen i vår. 
För mer information smsa eller ring Cecilia 
Wadenbäck 070-035 65 24 för Timmersdala. 
Monica Johansson 070-992 57 82 för Tidan.

Pub Luther 
Stenskolan i Berg 19.00

Välkommen till bygdens bästa alkoholfria pub!
Fredag 23 januari
Fredag 20 februari
Fredag 20 mars

Personalnytt
Tack till alla sommarvikarier och 
säsongsanställda 2025!
Sedan 3 november är Erik Bergqvist 
tillsvidareanställd i Götlunda/Värings 
arbetslag. Efter två säsonger tar han över 
efter Per-Erik Wallin vars arbetsuppgifter som 
kyrkogårdsföreståndare ökar. 
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Luciatradition från 
bygden
Vi firar lucia på olika sätt. Lucia kan vara en 
skönsjungande tonårsflicka med tända ljus i håret 
som långsamt skrider ner för kyrkans altargång, följd 
av sina tärnor. Lucia kan också vara ett vinterklätt 
förskolebarn med vitt lucianattlinne över overallen som 
sjunger julsånger tillsammans med pepparkaksgubbar 
och renar. Lucia kommer med ljus och sång på 
äldreboenden, på TV, på skolor och i kyrkor. 

Men lucia har i olika tider firats på helt andra sätt 
också. Luciafirandet, så som vi känner det idag, 
har vuxit fram genom att kristna, folkliga och lokala 
traditioner har mötts och blandats med olika tiders 
ideal och föreställningar. Innan kalenderreformen 
1753 inföll vintersolståndet den trettonde december. 
Denna, årets kortaste dag, har uppmärksammats på 
olika sätt. Föreställningar om att mörkrets makter var 
särskilt starka just den här längsta natten har inneburit 
så olika saker som allvarsam nattvaka och ljudligt 
festande. Den trettonde december uppmärksammas 
också helgonet Lucia från Syrakusa. Lämpligt nog 
så betyder hennes namn ”den lysande” och passar 
därför väl in i tanken om att den här dagen utgör en 
kamp mellan ljus och mörker. 

Norra Billings pastorat bidrar också med en viktig 
milstolpe i luciafirandets historia. Den första skriftliga 
berättelsen om ett luciafirande som liknar det vi är 
vana vid kommer från Horns socken. Det är prosten 
Carl Fredrik Nyman som år 1764 är på resa och som 
tidigt på morgonen trettonde december väcks av 
”ett vitklätt fruntimmer” med vingar på axlarna och 
ljusstakar i händerna. Bakom henne kom en annan 
kvinna med frukost uppdukad på ett litet bord. 

Dagens luciafirande blandar också olika inslag. 
Pepparkaksgubbar och tomtar knyter firandet till julen, 
men medan julen ofta är en familjehögtid så firas lucia 
i större och mer offentliga sammanhang. Luciatågets 
budskap är ofta hoppets budskap om ljus i mörkret 
och frid på jorden och det är inte ovanligt att barn 
och ungdomar också sjunger på äldreboenden eller 
sjukhus. Med dagens luciafirande har kopplingen till 
det italienska helgonet också stärkts. De traditionella 
sångerna har ofta kristna inslag och i kyrkor berättas 
legenden om Lucia som gav allt hon ägde till de fattiga 
och som dog för sin tros skull. Lucians kläder vittnar 
också om kopplingen till helgonet där den vita dräkten 
betonar renhet, det röda bandet i midjan markerar 
att hon dog martyrdöden och ljuskronan och glittret 
symboliserar glorior. 

Historien om hur vi firat lucia visar på att alla levande 
traditioner utvecklas och förändras och att det enda 
som är evigt är vår längtan efter ljus i mörkret. 

Luciasång från Horn (text av Karin Mannesson)

Kör: Jorden ligger frusen och gnistrar av frost
då lyser ljusen i mörkret för oss.
Sankta Lucia, du sjunger om frid,
kärlek och sanning i prövningens tid.

Lucia: Störst är att förlåta en skuld tusenfalt.
rikast av alla är den som ger allt.
Mest bär den kärlek som glömmer sig själv,
starkast är tron som har prövats av eld. 

Kör: Evigheten gav dig en krona av ljus
som stålar ner över snötäckta hus.
Tidernas vindar bär än på din sång.
Ljuset ska segra fast natten är lång.

Luciafiranden i 
pastoratet
13/12	 LUCIA
19.00	 Värings kyrka, luciahögtid. Värings 

Lucia med ungdomar från bygden. Astrid 
Holmgren, flöjt.

14/12	 TREDJE SÖNDAGEN I ADVENT
11.00	 Värings kyrka, luciagudstjänst. Värings 

barnkör. 
16.00	 Horns kyrka, luciagudstjänst. 

Frökottarna och Fröklang.
18.00	 Vads kyrka, luciagudstjänst. Luciakör.

Lucia avbildat av Harry W Svensson. Vid sidan av 
kororgeln i Horns kyrka.
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Barnvagnar och rullatorer får samsas i foajen på 
Stöpengårdens café.

Pilgrimens krans pryder odling utanför Bergs kyrka. Till våren ska 
det upp mer information om vad pärlorna står för. Foto: Cecilia 
Wadenbäck

Friluftsgudstjänst på Brännardagarna på Karlsforsgård. Kalkugnen som museet 
på Karlsfors arbetat idogt med invigd och första bränningen gjord.Foto: Monica 
Johansson

Pyssel med TL-stars, barnkör i Bergs 
församling

Trubadur Jimmy Andersson gästade Café med musik i 
Tidans församlingshem

Cordelia läser Kyrkoblad när hon har tråkigt och vill att bladet ska 
komma varje vecka.

Barn & unga på halvdag i Ulvahallen. Kan en fotboll rättvisemärkas? 


